DiZIiLER-3
GEOMETRIK DIZi-TOPLAM SEMBOLU

, GEOMETRIK Dizi

- Bir (an) dizisinin ardisik terimleri
- arasindaki orani ayni sabit sayi ise, bu
: diziye geometrik dizi denir.

i a =
. VneN*, aL"=r ise, (an) ortak carpanir

n
' olan geometrik dizidir.

Ornek...1:
(an) = (2.3") dizisinin geometrik dizi olup
olmadigini inceleyelim.
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GEOMETRIK DIiZiNIiN OZELLIKLERI

(an) ortak farki r olan bir aritmetik dizi
| olsun
6zellik 1
a;,=3a,
a,=a,.r
A=, r=d
a=a.r’

g ™

Ornek...2 :
(an)=(2, 10, 50, ...)
geometrik dizisinde 5. terim kacgtir ?

Ornek...4 :
Pozitif terimli ve ilk terimi %6 olan bir
geometrik dizinin 7. terimi % ise ortak
carpani kactir?
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Ornek...5: =5/
Ortak garpani % olan bir geometrik dizinin 8.
terimi 512 ise ilk terimi kagtir? .
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E| | Ozellik 2
; a,=a,.r"' ise %—r"“ veya daha genel |
1E 5 ;
_ olarak —=X=p7Y
Y.

—
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Bir (an) geometrik dizisinin ilk terimi 1/2 ve

9 5!1-( ortal|< carpani {2 olan dizinin 16. terimini
{ = 9{\ 2 2, bulalim. -
- 8 \ =
gz 0 e 2‘5(* = 0 75 J, = :19: i \[i e 'Z
g =29 E - 1250 '

Ornek...3 : b A : ° -23 L
lIk terimi 3:.;rt;k carpani 2 olan bir geometrik g =1 (15) .-7 _L . =
dizinin 6. terimi kagtir? i = ) 5 7

xl :3 XB = X| i rs 6!’"8‘(...7:

r=2 _ 3 _‘2_6 afi;(:.,\Zepgfiiif1t2e8ri$guggeuonn;egtréirefﬁzide,

X 6 .__? s d a)5. terimi b) genel terimini bulunuz.
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Ornek...8 : Ornek...11 : _ SRt
2/3 ile 1/48 arasina bu sayilar hari¢ 4 sayl Ucuncl terimi 20 olan bir geometrik dizinin il
yerlestirilerek 6 terimli azalan bir geometrik 5 terimi ¢arpimi kagtir?
dizi elde ediliyor. Bu dizinin 2. terimi kagtir? 9 9 9
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Xy = X L e Ee T 7 .‘2" j Ornek...12:
Bir geometrik dizide,
/ a3 .84 =A olduguna gére, as A
- turianden nedir? (A=0) 5
Ozellik 3 2 X . %
Bir geometrik dizide aj=a, .3« Yani Quo = 2197 * AT =7 Auo
geometrik bir dizide bir terim kendisine i ] m
esit uzakliktaki terimlerin geometrik A duo =

ortalamasidir.
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Ornek...9 :

Onuncu terimi 8 olan bir geometrik dizinin 7. s
ve 13. terimleri carpimi kagtir? o
N
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N e
8 ©
£
2 = b 2
=
3

Ornek...10 :
Bir geometrik dizinin ardigik U¢ terimi
x -1,x, x + 3 ise gére x kactir?
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Ozellik 4
Sonlu bir geometrik dizide bagtan ve

sondan esit uzakliktaki herhangi iki
terimin garpimi ayni sabit saylya esittir.

(a) sonlu geometrik dizi olsun.
(an) = (a1,az,...8n)

ai; . an = az. an.1 =. .. = Ak . An-k+1=...

Ornek...13:

Bir geometrik dizinin ardisik G¢ teriminin
toplami1 26, garpimi 216 dir. Bu U¢ terimden en
kucuk olani nedir? en 8% cacte?

%1 4 R & Kl = 2b
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Xy, Ki- € = 2o
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Ornek...14: - ; 2 =3
Bir (a.) geometrik dizisinde o
a,=log125 ,a,=1+log,2 ise a,, kag olabilir? 32

Qn,L = A1 NF
log 25 (L +logg?)
Logl25 logs'o
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Ornek...15 : i
i izini It terimi
Bir geometrik dizinin ardisik a =
SIrasglyIa x,y, 60,1/3, z, t old’l)Jguna gére
x.y.z,t garpiminin degeri kagtir

L g
e bo
bt 2’ =X:t 3
6ol =Y \\_/////3
X.y.z-t =20.20 \———4/’/‘( .
Ornek...16 . S R N

= - -4 lu dizisi hem aritmeti

i 9-’0/,9 d(:'gzeirgétt:ik)dfgnolduguna gére, a.b nin

degeri ka¢ olurz
T hem arttmett n
qd\!:‘:i Tse dabit draidic,

a-2a-1=b-y

Ozellik 5 ‘
(xa) geometrik dizi ise ,bu geomertnrlk
-1

dizinin ilk n terim toplami  S,=X,.| T~

Burada r=1 igin toplam sinirsiz olarak
bayar. O<r<1 Ise toplam bir gercek
saylya yaklasir.

Ornek...17 : :
Bir (a.) geometrik dizisinde, a: = 4 ve ortak
carpan 2 ise ilk on terim toplamini bulunuz.
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Ornek...18 : e
Bir pozitif terimli (a,) geometrik dizisinde, .
a. =3, as = 147 ise ilk 4 terim toplamini

"
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Ornek... 19 : _ :
ilk n terim toplami Sa = 1_-2 f olan blrlur’?
geometrik dizinin besinci terimi kag olur«
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?azn()amgeaometrik dizi ise ,bu geometrik

ilk n terim garpimi c.=V(a,a,)

Ornek...20 :

Bir (a») geome :
carpan 8 ise ilk alt1 terim

Cfb = (ab‘a()‘a

trik dizisinde, a1+ = 2 ve ortak
carpimini bulunuz.

e
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Arnek__ 21 :

Email yoluyla yayilan bir bilgisayar virisu belli bir anda
bir miktar kullaniciya yollaniyor. VirUs bir kisiye
bulastiktan bir giin sonra, bulastigi kiginin listesinde
kayith 2 kisiye kendini mail yoluyla bulastirmaktadir.
virisuin bulastidi kisi sayisi 10.gtinde 10230 kisi olduguna
gore, virus baslangigta kag kisiye bulastiriimistir? (farkh
kisilerden ayni kigilere mail gitmedigi ve kisilerin
listelerinde 2 den fazla kisi oldugu varsayilacaktir)

bulunuz. ilk giin x kisiye bulassin
::)(, - Qq,(z X,X+2x,x+2x+4x,...
2
= 2o = 10
L* =3 2 r=+ 9 3 alozx+2x+4x+...+29x=x(22_11)=10230
QQ =24 =r 3:¥'Qf a‘-i'f x=10
5_3[7,‘*-J]_/5/,zuoo :
ot 3 I, T
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DEGERLENDIRME

2
+..+(

1) (x..)=(%+(%) %)n) ise a; kagtir?

X :.L{-_, =

e L o
Lgen o 15
2% He

2) Bir geometrik dizinin terimleri igin

ag+a,,;=162 , a,+a,=2 ise bu dizinin ortak ¢arpan
kagtir? .
|
9:-"14‘31-( =162
HEe
Ql'(g +9,_(‘ —2',,',
X \
r &t = Laft—'é. ) 9]

|
i

o Jfed oS
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‘3) Bir (an) geometrik dizisinin ilk terimi 1 ve
ortak carpani ¥2 olan dizinin 65. terimi

kactir? 1
=1 [ = .23 i 6y
e = = i./,? "‘)

—

2

4)
ortak carpani 2 ise bu dizinin ilk 20 terimi
carpimi kagtir?

=20

J = —‘lé r=4
29 -
Jys il 2 8g=d =2 Aol

C]
20 +2.+ -+

= 0
0, : j (Y9

(x,y,x*—x) sonlu dizisi hem aritmetik hem

5)
geometrik diziyse x+y en cok kagtir?
2
A :‘j-: %X =N
" -
X=X )—D ; e
N Xx~1) =0 -9 =0
( X:l 2.4 2— 47.
\L-Llj :L’//

6) Pozitif terimli (an) geometrik dizisinde ilk 7
terim carpimi """ olduguna gére,dizinin 4.
terimi kagtir? b

b .

X|.Y|(.X4(‘-~—»~-Xl‘r = 6

A Ll S L]
X' 4 e
2 2!
E YI? C = ‘)
o &
. %i _r3 =L = Xy
o ML
b e
pe
£
H
2| 7) Bir geometrik dizinin ilk 8 terim toplaminin ilk 4
3 terim toplamina orani 626 ise , bu dizinin ortak
carpani kagtr?
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